

*12 июля 1964

СТАРЕЙШИЙ СИБИРСКИЙ

Красноярский драматический театр имени А. С. Пушкина — один из старейших художественных коллективов Сибири. Шестьдесят шестой театральный сезон закончили в этом году пушкинцы. Во многих городах России и Украины побывали за эти годы красноярские артисты. И везде искусство сибиряков очень тепло принимали зрители. Так было и четыре года тому назад, когда наш театр впервые приехал в Горький. За время прошлых гастролей мы подружались со многими зрителями. Волжане активно посещали наши спектакли, а режиссеры и артисты проводили творческие встречи в рабочих общежитиях, красных уголках, в цехах заводов. Поэтому нынешний приезд к волжанам мы рассматриваем как встречу с давними и хорошими друзьями.

Наша гастрольная поездка проходит в канун ленинского юбилея. Нам, красноярцам, это особенно дорого, потому что в Красноярском крае жил и работал Владимир Ильич.

Мы будем играть на гастрольях разнообразный репертуар. Первый наш спектакль — «Домик на окраине». Этой романтической драмой Алексея Арбузова мы хотим рассказать нашим современникам о молодежи Великой Отечественной войны. О тех сложных и героических днях, которые выпали на долю молодого поколения военных лет. Эту постановку мы посвятили славному Ленинскому комсомолу. Мы покажем спектакль «Вызов богам» молодого белорусского драматурга Анатолия Делендика. Спектакль о студентах-медиках. Он поднимает вопросы нравственности, дружбы, любви и ответственности молодого поколения перед обществом. Этот спектакль был подготовлен нашими молодыми артистами к 50-летию Великого Октября.

Горьковчане увидят трагедию «В ночь лунного затмения» — башкирского поэта Мустая Карима. Спектакль удостоен второй премии на Всероссийском смотре драматургии народов СССР, а также пьесе Горького «Старик», спектакль о Пушкине «Гибель поэта», комедию Лопе де Вега «Дурочка», мюзикл-фарс «Миллионерша», трагикомедии «Путешественник без багажа» — Жана Ануйя и «Моя семья» — Эдуардо де Филиппо. Школьникам мы покажем водевиль «Димка-невидимка». Вместе с артистами старшего поколения в наших спектаклях вы увидите и творческую молодежь. После окончания театрального факультета Красноярского училища искусств к нам в театр пришли работать молодые артисты Валерий Дьяконов, Августа Кленчина, Владимир Козлов, Юлия Кутузова, Валерий Лебзин, Галина Мерецкая, Олег Федоров, Александр Юрков. Многие из них заняты в центральных ролях гастрольного репертуара. Мы предлагаем провести творческие встречи с молодежью города Горького. Обсудить наши спектакли. Поговорить о наиболее важных вопросах театрального искусства. Второго июля в помещении Академического театра драмы мы откроем наши гастроли. Надеемся, что вторая встреча нашего коллектива с горьковчанами, и особенно с молодежью, будет взаимно приятной и радостной.

Илья КЛЕЙМИЦ,
заведующий литературной
частью Красноярского те-
атра имени А. С. Пушкина.